H omovoa10tnto TS 0VAAVGNS KUKAMUATOV 6TV
Huvrovikn Moviun Koataotaon (H.M.K.)

 To nuurtoviké evorraooopevo (ac) peopo mopdyeTol
oTOVS OoTUOUOVS TOPUYOYNS MAEKTPIKNG EVEPYELOS,
UETUPEPETOL OO TO OCULOTNUOTO UHETUPOPAS KOt
OLOVOUNS KoL YPNOCLUOTOLEITOL O OLKWOKES KO
Brounyovikég epapuoysc.

* To TniemKovOVIOKO GNUOTO ELVOL ULTOVIKA.

* Olo To TEPLOOIKA GNUATO GVVTIOEVTOL GTTO ULTOVIKES
GUVIGTMGES CLUPMVO, 1E TNV avaiven Fourier.



Huwrovika Peopoto ko Taoerg
(H Taon N To peOno VUL NMULTOVIKES GUVEPTIGELS
TOV YPOVOV)

. VA

m

v(t) = V), cos(wt + 6)



[Tapaperpor Huttovikowv Pevudtov kot Tacewv

V. To mhatog, (volt)

* 1N KVKMKN ovyvotnta (rad/second)
f n ouyvotnta (Hertz (Hz) 1) sect).
‘ol n oTiypoio ¢aon 1 opLopna

0 apytkn eaon, (rad nq poipeg).



[Hapauetpor Huttovikwv Pevudtov kol Tacewv

XuyvotnTo f = i
T
Kvuklkn W — 2_72'
2uyvoTNnTO T
w = 27f

Ynueioon: Sin(Z) = COS(Z — 900)
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s (Root-Mean-Square) 1) Evepyéc Tiuéc

I'evikOc opiouoG:

-
V = L : T
- — | vo(t)dt _ |2
\T 0 () Irms _\[?'(‘)‘ Iz(t)dt
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Pavg _ _ms P - 2
R av(g IrmSR
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RMS tiun nuitovikng taong

AEV 1GYVEL Y10 AALES TTEPLOOIKES KUUUTOUOPPES.



Aoknon:

M taon V(1) =100¢0s(1004) cpappoéierar ota dxpa avrictaong 50Q.

Bpeite v rms Tipun g Tdo1nS Kot TN pHéon 16V IOV KUTUVEAMDVETUL GTNV
avTioToo).

v(t) =100cos(100xt)

V. =n 7071V
J2
2 2

p Vi _TOTE oy
R

2
o(t) = th) — 200052 (10077t) W
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Muiyaoikoi ApOuod

* Tpewg Mop@Ec Miyootkmv
AplOpnv

* [Ipacers Mryooitkov AplOpoyv



Kapteoioovn Mopoen
A=a+]b

o davraoctiki Movaoa

J=~-1
o Ilpaypatiko pépocg
a=Re[A]
o DuVTUGTIKO HEPOS

b=Im[ A]

Re




e Mstpo i,
a?+b? =|A =|A=+va’+b?

, 0 ’ a
o I oviu

b
@ = arctan —

a

e Xvlvyn¢
A=a—jb Al=|A AA=|A]



[ToAwn Mopoen
A=lAlZp

@ = arctan —




METOTPOTES OO TTOAKY] GE KUPTEGLAVI] KL
TO OVTLGTPOPO

A=[A|Zgp
A

|
>

cos@+ jlAlsing
(cosp+ jsin p)

|
>

A=a+]Db
b

A=+/a? +b?Zarctan —
a




ExOetikn popen

e O Tvmog Tov Euler b

e =cosp + jsing

A=|A(cosp+ jsing)
Alel?




Tpeis Mop@pEg
Koapteowovny Mopen A=a+ J b
Molki Mopo A=|AlZgp

ExOetuikny Mopon A= A] pl?



ApOuntikéc Hpacerg
Eoto A=a+]Jb B=c+]d
o EGv A=Bm) a=c,b=d
e IIpocOeon kol AQaipeon
C=AxB=¢ e,

e =axcC ezzbid



ApOuntikéc Hpacerg

Foto A=a+]jb B=c+]d

o IloALomAacroonog
C = AxB =|Ale/* x|Ble'?
_ ‘C ‘ej(ﬂc

ej¢c — ej(¢A+¢B)

Cl=|AlB Pc =Pu+ P,



ApOuntikeg Ipacers

Eoto A=a+jb B=c+jd

4 AeJ(oA
e Awuipeon D= AxB= |
B eJ(oB
‘D = ‘D‘ej(oo — Aej((oA_(”B)
B
A
D|=|A+B|=1

B
ej(PD — e]((”A‘(PB) ¢D o qu —_ ¢B




P oc10éteg (Phasors)

*Oplouoc
‘Eoto: V, (t) =V, cos(cot + 6’1)
O avTioTOY0G V V.0

Qac10€TNC etva:



O1 Phasors mc¢ Ileprotpepopeva Avavocpoto,

Imaginary




O1 NWTOVIKEC GLVAPTNCELS TAPIGTAVOVTOL OO TIS TPOPOAEC, GTOV
TPAYUOTIKO M TOV QOVIAGTIKO ACOovVa, €VOC OlVOGUOTOC TOV
TEPLOTPEPETOL OTO ULYOOIKO ETIMEOO YOPO OAmO TNV Oapyn TOV
ACOVOV LLE YOVIOKT TOYVTNTA .

Imaginary

O phasor mwog nMutovikig ovvaptnong civor Eva
OTLYULOTVTTO TOV TEPLOPEPOUEVOV dravoopatog Yot = 0.



2YEGEIC PACEMV TOV QACIOETOV

T vo oploovue TIS GYEGELS PUGEOV TOV QUolOETOV
om0 TO OavTioTOLY0 Oypopupd  (OLOVLGUOTIKY
nopdcToon) Ocopovpue 0Tl oL Qoo1l0éTeg
TEPLOTPEPOVTUL AVTIOETO 07TO TN GOPA TOV POLOYLOV.

‘Edv o¢ Kamowo ovykekplpuivo onueio o V; @rtavel
APOTO KL 0 V, QTAVEL PNETA OO YOVIO TEPLGTPOPNS
0 , 10te o V, mpomopeveTrar Tov V, Katd 6 35 o V,
koOvotepel Tov V, Kata 0.



2YECELC PAUCEMV







IIpO0G60eon tacewv ypnowonotwvtoac PactiEteg

Biua 1: OpiCovue Tovg paolfETES 0AMV TOV
TAGEMV.

Biua 2: IIpocO&tovpe Tovg QuoB£TES
YPNCLUOTOLMVTUS TTPASELS ULYUOLKOV.

Biuo 3: Metratpémooue to aOpowono o€
TOAMKTY] HOPON.

Bipa 4:

I'pa@ovue 10 0TOTELEG A GTO TEOLO YPOVOD.



[Tapaoeryua: IIpdcOeon nuitovik®v TdGE®V

ue Phasors

‘Eoto:
v, (t)=20cos (et —45° )V

V, (t) =10sin (et +60° )V

v.=v,+v, ="

Avon:

V, =20/-45"V V,=10£-30"V



V.=V, +V,
=20/ - 45 +10/ - 30°
~14.14— j14.14+8.660— j5
- 23.06— j19.14

=29.97/£-39.7"V

"V, (t)=29.97 cos(at —39.7° ) V



[1p6cOeon nuitovikmv tdoemwv pe Phasors

* AGKNGEILC
1v,(t) =10cos(wt) +10sin(wt)

2.1, (t) =10cos(wt +307) + 5sin(wt +30°)
3.1, (t) = 20sin(wt +90°) +15cos(wt —60°)

* ATOVTNGELG

1.v,(t) =14.14 cos(awt — 45°)
2.1, (t) =11.18cos(wt +3.44%)
3., (t) =30.4cos(awt —25.3°)
sin(z) = cos(z — 90°)





